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Aratás előtt.
Az utóbbi évtizedben a magyar 

gazda kétséges reménnyel tekintett 
évről évre az aratás elé. Mintha nem. 
volna elég a sok ezernyi baj, sorra 
látogatták ezt az országot az aszályos, 
nehéz esztendők. Év evre múlt el anél­
kül, hogy a gazda s a munkás a ne­
héz, fáradságos munka gyümölcsét 
élvezhette volna.

Ez az aggódó kétség foglalja el 
az idén is a magyar gazda lelket. Az 
esztendő nagyon rosszul indult. A má­
jus elfutott eső nélkül es csak az utolsó 
hetek javították meg bőséges esővel, 
kedvező idővel a helyzetet.

Mert határozottan megjavították. ' 
Terméskilátásaink ha nem is jók, j 

de aránylag kedvezőnek mondhatók . 
és altalános aggodalomra ebben a ' 
tekintetben annál kcvésbbé lehet ok, ' 
mert bi a várható termeseredménye 
két egybevetjük a mai gabonaárakkal, ' 
amelyek ma szinte példátlan magasan | 
állanak, akkor azt a következtetest » 
vonhatjuk le, hogy az idén várható ‘ 
gyenge, közepes termés szinte egy jó 
terméssel ér fel a gazdákra nézve.

Meggyökeresedett hitünk szerint I 
ebből az el nem vitatható tényből azt 1 
a következtetest kellene azután vég­
eredmény’ gyanánt kihozni, hogy az 
idén a magyar gazdának pénze lesz s 
ha pedig a gazdának pénze van, ak ! 
kor jólétben van az ország; mert meg- ' 
szoktuk, hogy ha a gazda szegény, ( 
akkor az egész ország koldus legyen, ! 
nyomorgó, Ínséges időket éljünk.

Nos, ez idén nem ringathatja senki 
abban a csalóka reményben magat, 
hogy a gazdáknak csakugyan pénzük 
fog lenni, sőt egyenesen paszta felte­
vésnek kell még azt is tekintenünk, 
hogy aránylag könnyebbedni fog a 
helyzet.

Minálunk az a legnagyobb hiba, 
hogy bar mezőgazda állam vagyunk 
és a jólét szorosan a föld jövedelmé­
vel van Összeki Vetésben, manapság 
épen nem építi, etünk már erre a 
megdönthetetlennek hitt alapra. Az 
ország háromnegyed részé a piacról 
él s maguk a gazdák is mind nagyobb 
mértekben erre kényszerülnek, akár 
az intelligencia, vagy az iparos-osztály.

Hogy mi az ok?
Bizony van ezer ok és mind az 

ezer ok ott van mi bennünk és mind

egyetlen szülőre vezethető vissza; es 
mondjuk ki őszintén, a maga igaz mi­
voltában : magyarok vagyunk, urak 
vagyunk, nagyzolunk, utánozzuk a má­
sikat, rálicitálunk a másikra és a ma 
költségéit következetesen a holr.pp és 
holnapután jövedelmeiből ak r\ •’ ‘ I
dezni, szóval tehát adósság az életünk 
mozgatója.

Aratás előtt állunk.
Künn a végtelen szántóföldeken 

hullámzik a vetés, egy hét talán még 
s megszakad a búza töve s megindul 
a nagy munka.

Biztosat nem tudunk, minő lesz a 
termes; de mar számolgatjuk, hova 
helyezzük el az árat . . .

Mert helye van elég . . .

Megindul a nagy vándorlás.
Kifelé az országból.
A mi acélos búzánkat viszik a 

külföldre. Elsd ’.b '*/ y nénién.
Nem marad magunknak belőle. Itthon 
azután draga pénzen megvásároljuk az 
árpát, rozsot, zabot, lisztet. Adunk érte 
annyit, amennyit kérnek.

Csak úgy, mint ina; mert ez a 
valódi helyzet.

Hogy pénzt kapunk erte, ha a 
külföldnek eladtuk minden termesünket 
— igaz-

De ezt a pénzt is küldjük a kül­
földre vissza. Sőt nemcsak küldjük, de 
magunk is visszük.

A tehetősebbje viszi a fürdőkre, 
a zajos mulatóhelyekre, nyaralásra, a 
szegenyebbie pedig vesz rajta — becsi 
rongyot.

Ez a módi, ez a szokás.
♦

A reg elmúlt szép es jó időkre 
emlékezünk.

Azokra az időkre, amidőn a teg 
nap jövedelméből telt nemcsak a mára, 
de még a holnapra is. A mikor még 
a van tudatában voltunk nagy urak 
es nem a lesz reményében játszottunk 
vakmerőén nagyot, előkelőt, gazdagot, 
gavallért.

Regen volt.
Talán nem is igaz.
Olyan hihetetlen, hoöy valaha let­

tek volna idők, amidőn még az em­
berek nem rohantak e divat után, a 
midőn meg egyáltalán divat sem volt. 
Lehetetlen, képtelenség, hogy a bécsi 
rongy valaha nem lett volna módi.

Ki tudja elhinni azt, hogy valaha 
voltak nők, akik nem voltak > nagysá­
gos asszony <-ok ? !

*
Ilyenkor aratás előtt sok minden 

eszebe jut az embernek.
A terméstől függ minden.
Hiszen az sem lehetetlen, hogy 

maholnap már csak a holnapután jö­
vedelméből telik a mai életmód, — a 
mai nagyzolás folytatására . ♦ .

Pedig visszafelé menni az igények­
kel nem akarunk.

Nincs egyezség. Ma délelőtt 
az intéző-bizottság ülésén terjesztette elő 
Kossuth a homo regius által vele közölt 
feltételeket. Tegnap Kossuth körülbelül 
3 óra hosszat tárgyalt Lukács Lászlóval. 
Az eredmény azonban az, hogy a függet­
lenségi párttal közölt feltételek teljesen 
elfogadhatatlanok. Lukács László ajánla­
tát és az intéző bizottságnak elutasító ál- 

. láspontját Kossuth Ferenc a holnap dél­
után tartandó pai lérlekoziet elé terjeszti, 
mely az el utasításhoz egyhangúlag hozzá 
fog járulni. Lukács maga kívánja, hogy 
ajánlatát a függetlenségi párt értekezlete 
tárgyalja; ebbeli kívánsága tehát teljese­
désbe megy A függetlenségi párt szilár­
dan el van szánva arra, hogy jöjjön bármi 
is, kitűzött céljuktól el nem térnek és 
az önálló bank ügyét elárulni semmi­
esetre sem engedik.

Szavatosság az állatkereskedelemben.
Közli; ITlóxis m. kir. th. foallatorvoi.

(Folytatás.) ' 3

Szavatossági hibának nevezzük a 
szószoros értelmében minden oly hibát, 
mely a dolognak természetes rendeltetése 
szerint való használatát nagy mértékben 
korlátozza vagy csökkenti, vagy esetleg 
kizárja ; feltéve, hogy ezen hiba már az 
eladás alkalmával jelen volt.

Az állatkereskedelemben már rég idő 
óta kifejlődött azon jogszokás, hogy kü­
lön kikötések nélkül történt adásvétel al­
kalmával szavatossági hibáknak kizárólag 
az állatok belső lényeges hibáit szokták 
tekinteni, míg a külső hibákat, melyek az 
állati test külső részén lelhetők fel, nem 
tekintették s ma sem tekintik szavatossági 
hibának, holott ez nagyon téves felfogás, 
mert p. 0. egy fejlődő félben levő csánk 
pók felismerése sokkal nagyobb szakér­
telmet követel, mint p. u. egy előre hala­
dott száraz kehes ló felismerése s egy 
csánk pok ép oly értéktelenné teszi az ál­
latot, (lovat) mint a szárazkehesség.

Szavatossági vagy törvényes főhibák 
a fentiek alapján a következők :

1. Minden belső megbetegülés vagy 
elhullás oka az eladásnál jelen volt, a ve 
vőnek szakértővel kell bizonyítani.

Tűz van! egy pillanat alatt a kályhában, tűzhelyen es vasalóban, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az újonnan 
szabadalmazott alágyújtót használjuk. Minden üzletben kapható : 2 drb 1 krajcár, egy doboz 
(50 drb) 25 krajcár. Teljesen szagtalan, minden veszély kizárva. Használati útasitas a csomagoláson. 
Főraktár kereskedők es viszonteladók részere Szigeti Mór és Társa Cson^rádi u. 8. szám.
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2. Lovak és igavonó állatokban gya­
núé mirigy, takonykor és fulladozóé 15 
napi, butacsira bőrféreg, csökönyösség, fe- 
ketehályog, havi vakság 30 napi jogi vé 
delmi határidővel.

3. Szarvasmarháknál Tuberculozis 
(gümökor, üzekedési düh) 30 napi határ­
idővel.

4 Juhoknál himlőrüh 8 napi, a tüdő- 
férges8ég és mételykor 2 hónapi védelmi 
határidővel.

5. Sertéseknél pedig a bortókakór 8 
napi határidővel.

Ha a vevő azt veszi észre, hogy a 
vett állata, oly hibában szenved, melyért 
az eladó szavatolni köteles, úgy szakértő 
orvos által haladéktalanul vizsgáltassa 
meg azt s hogy megállapítsa, vájjon szen­
ved-e az állat szavatossági hibában. Igen 
helyesen cselekszik, ha mindjárt 2 állat 
orvos szak véleményét kéri ki, mert négy 
szem többet lát s igy biztosabban érezheti 
magát, mintha csak egy szakértőnek a 
véleménye alapján indítaná meg a pert, 
mert tévedni emberi dolog.

Ha két egybehangzó szakértő véle­
ményt kapott kézhez a vevő, úgy hala­
déktalanul értesítse az eladót, hogy neki 
is legyen alkalma meggyőződni arról, hogy 
a vevő állítása a valóságnak megfelel; s 
akkor szólítsa fel vagy tanuk jelenlétében, 
vagy pedig ajánlott levélben az eladót, 
hogy az állatot vegye vissza, a vételárt 
pedig a felmerült költségekkel együtt 
fizesse vissza, mert ellenkező esetben meg- 
indittatik az eladóval szemben a per. Mi­
előtt azonban ezt a vevő megtenné, he­
lyesen cselekszik, ha a telekkönyvben 
megtudja, hogy van e valamije az eladó­
nak, mert ha százszor igaza van is, fenn 
áll az az igazság, hogy: „Ubi non est, 
ne keress/ Ahol nincs semmi, ott senki 
sem vehet. (Folyt, köv.)

A Kecskeméti Lapok olvasóihoz.
A mai napon kezdődő negyedévvel új 

előfizetést nyitunk lapunkra, a Kecskeméti 
Lapokra, — mely eáidő szerint az egyetlen 
politikai napilap Kecskeméten.

Közel félszázada annak, hogy a 
Kecskeméti Lapok fennáll s ma már büszkén 
elmondhatjuk, hogy különösen az utóbbi 
pár évben a kecskeméti közönség bi 
zalma olyan rendkívül fokozott mértek­

TÁRCA. -«^
Montebello, Magenta, Szolferino.

Irta : dr. Türr Lajos.
(Folytatás és vége ) 4

1859 junius 24 én reggel 7 órakor 
minden ponton összeütköztek az ellensé 
ges hadak és megkezdődött a legújabb 
kor egyik legvéresebb ütközete.

A harcmezö körülbelül 20 km. hosz- 
szu és 10 km. széles tért foglalt ma­
gában.

A harcmező e nagy kiterjedése már 
magában is igazolja az ütközet nagysze­
rűségét, melyben több mint 350000 ember 
ölte, gyilkolta egymást és száz, meg száz 
ágyú dörgése rnértföldeire megreszketette 
a földet.

Napóleon és Viktor Emánuel golyó­
zápor között, egyik hadtestől a másikig 
száguldva, lelkesítették, buzdították ka­
tonáikat.

Délután már tetőpontra hágott a 
rettentő harc és az osztrák sereg hely­
zete válságosra fordult.

A franciák áttörték az osztrákok 
centrumát és ^Mac Mahon egy rettenetes 
rohammal elfoglalta Szolferinót, ahol lég 
ádázabb, legvéresebb volt a küzdelem. 

ben fordult felénk, amilyennel e lap bosszú 
életideje alatt egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom 
nem a mi személyünknek, hanem a lap 
őszinte, becsületes törekvéseinek, az igaz­
ság, tisztesség és komolyság fegyverei­
nek szól. Bizonyítja ezt az is, hogy lapunkat 
a függetlenségi és 48 as politikai körök is 
hivatalos lapjukká tették. Ezenkívül Kecs 
kémét környékén is oly elterjedtségnek 
örvendhetünk, amily ennel nem dicsekedhet 
csak nagyon kevés vidéki újság.

Kecskemét város gazdasági és tár­
sadalmi életének emelése a szent célunk. 
Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk 
fel lobogónkra. Erőnk minden képessé­
günk, lobogó harckészségünk a közönségé. 
A legtisztább hazafíság es a szabad esz­
mék harcosai vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számiihat. 
Akinek igaz ügyben támogatás kell, az for­
duljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó 
lapunkban, megtalálja a jövőben is: elénk 
hírrovatot, alapos és megbízható tudósí­
tást a helyi viszonyokról, nevezetes dol­
gok idején távirati tudósításokat az or­
szágos eseményekről is. Jó lapot igyek­
szünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel 
a Kecskeméti Lapok eddigi jó hírnevének.

A közönséghez fordulunk bizalommal, 
szeretettel, szolgálatra és harcra készen. 
Csak jóakaratú támogatást és bizalmat 
kérünk ezután is.

a Kecskeméti Lapok 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A KZeosLwrxxétl Lapok elSfizetésl ára 
helyben, házhoz horíva:

egész é\re — — — — 8 korona
fél évre — — — — — 4 korona
negyed évre — — — — 2 korona

vidékre, postán küldve
egész évre — — — — 14 korona
fél évre — — — — — 7 korona
negyed évre — — — — 3 k. 50 f.
A Kecskeméti Lapok nagy elterjedésénél fogva, 

hirdetések közlésére a legalkalmasabb Hirdetéseket 
ét nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt 
árjegyzék szerint számit.

Az osztrákok csatarendje mindenfelé 
bomlani kezdett, mire a fővezénylet az 
egész vonalon a gyors visszavonulást el 
rendelte; mert attól lehetett tartani, hogy 
a sereget a Menciótól elvágják.

A nagy csata elveszett.
Alig ke/dték meg az osztrák hadak 

a hátrálást, amikor délután 4 órakor bor­
zasztó vihar tört ki, felhőszakadással, 
menydörgéssel párosulva. Az ég elsötétült, 
a vihar százados fákat tépett ki. Majdnem 

' két órát tartott ez a bősz égiháboru.
A harci zaj, a csata az öldöklés 

egyszerre megszűnt. A franciák nem bír­
ták az osztrákokat üldözni. Úgy látszik, 
ez mentette meg az osztrák hadakat, a 
még nagyobb katasztrófától.

A halálnak du<, nagyon dús aratása 
volt e véres napon.

Az osztrák hadsereg, több mint 
20000, a szövetségesek 18000 embert vesz­
tettek

Joga volt Viktor Hugónak, midőn 
azt irta, hogy: rettentőn háború!

A Bzolferinói győzelem után egész 
Európa azt hitte és várta, hogy Napóleon 
gyors tempóban előnyomul és megtá­
madja a híres várnégyszöget.

Ámde, hiába várta. Napóleon meg 
állt és nem támadott, hanem egyelőre 
fegyverszünetet kötött aug. 15 ig az osz­
trák császárral.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, június 30

— Iskolatársak találkozója Lélekemelő 
szép ünnepség színhelye volt a mai n: pon 
a ref. főgimnáziumban lévő kőtemplom 
helyisége, hol az ország minden részéből 
összegyülekeztek az intézet év előtt 
érettségi vizsgálatot tett növendéke , hogy 
hálát adjanak a Mindenhatónak azért a 
jótéteményért, hogy őket / z élet legküz­
delmesebb 10 esztendejébe! megsegítette. 
Az Isteni tiszteleten a találkozók egyike 
Kozma Andor tótmegyeri ref. lelkész mon­
dott gondolatokban gazdag gyönyörű imát. 
Az intézet régi tanárai közül megjelentek 

j Katona Mihály igazgató, Fazekas Ferenc, 
' Kiss Béla és Marton Sándor tanárok. Az 

ifjak délelőtt regi tanáraik sírját koszo- 
ruzták meg a ref. temetőbei. délután pedig 
Szikrába rendeztek jól sikerült kirándulást.

— A földadó ka'aszter által megál­
lapított művelési ágak 'an időközben tör­
tént változások hatósági megállapítása és 
a művelési ágban változott földrészletek 
osztályba sorozása folyo évi julius 5én 

i kezdetét veszi és két bizottság áltál, dü- 
i lönként megállapított terv és sorrend sze- 
i rint folytatólagosan hajtatik égre. Ennél- 
! fogva felhívja a városi tanács az érdekelt 

birtokosokat, hogy változott földrészleteik 
osztályba sorozásánál, a helyszínén sze­
mélyesen megjelenni, saját érdekükben 
annyival inkább ismerjék kötelességük­
nek, mert meg nem jelenésük a munká­
latot nem gátolja.

— Halálozás. Az alábbi gyászjelen­
tést vettük: Alolirottak úgy a maguk,

• valamint az összes rokonság nevében mely 
' fájdalommal jelentik a forrón szerek U 
; fiúnak, édes apának, testvérnek, sógor
* nak, unokaöccsüknek és rokonuknak Bók i 
Papp Kálmánnak folyó évi juniun hó 
28 án délután 2 órakor, életének 34-ik 
evében hosszas szenvedés után Budapes 
tér történt gyászos elhunytét. A boldo-

’ gult hült teteme julius hó 1 én délelőtt 
11 órakor fog a budai úti református te- 

! metö hullaházától a ref. egyház szertar 
tá a szerint örök nyugalomra tétetni.

— Kereskedelmi alkalmazottak. Az 
Országos Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének kecskeméti fiókja vasárnap 
Sipos Miklós elnöklete alatt tartott ülé­
sén elhatározta, hogy a Temesváron meg­
alakult délvidéki fiók mintájára a kecs

Majd jul. 10 én Napóleon és Ferenc 
József Villafrankában személyesen talál­
koztak és megkötötték a békét.

A béke egyedüli dija Lombardia 
volt, melyről Ferencz József lemondott, 
Napóleon pedig, Viktor Emanuelnek aján­
dékozta.

Nem is volt Ausztriának mit keres* 
nie Lombardiában és egyátalában Itáliá­
ban, ahonnan 1866 bán elvesztvén Velen­
cét, ugjis teljesen kiszorult.

Azóta nagyot fordult a világ sar­
kában.

Ausztria és .Olaszország, a régi, ha­
lálos ellenségek, szövetséges társak és jó 
barátok lettek.

Ilyen a világ sora és ilyenek a poli­
tika szörnyű tekervényes utjai.

Az 1859. hadjárat szerencsétlen ki 
menetele, a Bach-korszak bukását ered­
ményezte és igy a hazánk sorsára és némi 
befolyással volt.

Az abszolutizmus békéi szakadozni 
kezdtek és 1860 bán megszületett az u. n. 
októberi diploma, majd utána a februáriul 
pátens.

De Ausztriának még egy igen véres 
leckére, nagy katasztrófára volt szüksége, 
hogy az alkotmányosság és törvényesség 
útjára lépjen.

Ez is bekövetkezett 1866 évben 
Csehország síkjain.
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keméti egyesületbe belevonja Cegléd, Nagy- 
Körös, Félegyhaza városokat „Pestvidéki 
Kér. Alkalmazottak Egyesülete* címmel, 
amelynek központja Kecskemét lesz. A 
nevezett városokat ezen szándékról érte­
sítették s felhívták a csatlakozásra.

— Szél, har, eső Szerdán délben 
óriási szélvihar vonult el Kecskemét fö­
lött. A szél délről jött és igy annál erő 
sebb volt Ir‘ózatos port kavart föl, ame­
lyet később , enyhített a lehullott rövid 
záporeső. Délután csendes, jótékony eső 
esett, amelynek a gazdák mindenfelé csak 
örülhettek

— A katonai eskü. A zászlóeskünek 
mozgósítás ese‘én való ünnepies megis­
métlése dolgában a jövőre nézve a követ­
kező rendelkezések lesznek érvényben. A 
zászlóeskü ünn pies megújítása akkor tör­
ténik, mikor valamennyi alkotórésze (béke­
létszám és tartalék) együtt van. 2. Ha 

( valamennyi csapattestet nem egyenesíte­
nek, akkor az > skü ünnepies megújítása 
minden esetben osztályonként vagy alosz­
tályonként történik, amikor az illető csa­
patrész kiegészítő legénységét magához 

1 vonta 3. Az eskü ünnepies megújításának 
elrendelése a csapattesteknél — az 1. és 
a 2. pont rendelkezéseinek figyelembevéte­
lével — a csapattest parancsnokának fel­
adata.

— Az uj hazado törvény — mint az 
1908. évi 6 terv, cikk — a jövő év január 
1 én fog éledbe lépni. Az uj törvény a 
házbir'okot is a földbirtok nyilvántartá 
sáb z hasonló módon kataszter rendszerbe 
rendeli foglaltatni s ahoz hasonlóan kezel­
tetni; ehhez képest az 1910. évi házosz­
tály és házbér adó kivetések már a ka- 
t;iszterrendszer szerint lesznek foganato- 
sPandók, ennek eszközölhetése végett a 
házösszeirási és törzsivezési előmunkála­
té jövő hó első napjaiban kezdetüket 
veszik Az uj ház;dó kataszter alapján 
megszűnik az eddig szokásban volt éven­
kénti házösszeírás, ennek ellenében azon­
ban az uj törvény kötelezi a házbirtoko­
sok \t úgy lakosztályaik, valamint a bérleti 
úszóit ,kba beálló vagy bekövetkezett 

h( < ~ lü nap alatti bejelentésére,
enni- i mulasztásáért — főleg ha az az
adóalap eltitkolására irányul — büntető 
határozmányaiban 1-től 4 százalékig való 
pótadó emelést, továbbá 5 tői 200 koro­
náig terjedő bírságot állapit meg ; a fel- 
szóllalásokat vagy egyéb bejelentéseket 
pedig az eddigi közvetlen a pénzügyigaz 
gatóhozi intézés helyett hivatalos jegyző 
könyv felterjesztesében rendeli el. A ház 
összeírások végzésére a városi tanács ez 
alkalomból számtiszteket fog kiküldeni.

— Tejhamisitás. A földmivelésügyi 
miniszter a következő határozatot hozta : 
A nyitott edényben árusított tej hamisi 
tott voltáért még akkor sem vonható fe 
lelősségre a tejet zárt edényben szállító 
egyén, ha a tejet olyan ásványi alkatré­
szeket tartalmazó vízzel hamisították, ame 
lyek csakis falvakban, de nem az árusító 
lakhelyén berendezett vízvezetéki vízben 
fordulnak elő. — Több elitéit forgalomba- 
hozó egyén közül az fizeti a vegyészeti 

I vizsgálati dijat, aki a tejet nyitott edény­
ből árusította.

— Asszonyok es az ujsagolvasas. Kcd 
vés S/.erkesziö úr! Ha ön tudni akarja, 
hogyan olvasnak asszonyok újságot, hall­
gassa meg a feleségem esetét A felesé­
gem a legtürelmetlenebbül várja réggé 
lenként a lapokat. Mert nincs mohóbb 
újságolvasó nála. Nagy a gyanúm, hogy 
a színházi híreken kívül az apróhirdeté­
sek érdekük legjobban; újabban azonban 

e mintha politikával is foglalkoznék. Lég 
alább arra enged következtetni az a buz­
galom, amellyel a vezércikk-oldalt tanul• 
mányozza a politikai válság óta. Tegnap 

f reggel azonban szörnyű csalódás ért. A 
lapok megérkeztek, feleségem nézi a ha* 
sáboxat, aztán a következő kérdéssel fór 
dúl felém :

. — Mondja fiam, mi van ezzel a
L Lukács Lászlóval ? Elitélik ?

— Kecskeméti ember találmánya Szí­
vesen emlékezünk meg egy egyszerű 
kecskeméti gazdálkodónak nem valami 
világot rengető, de rendkívül praktikus és 
hasznos találmányáról. Csősz József gaz­
dálkodó egy olyan ügyes berendezésű 
szénaforgatóvillát szerkesztett, amelyikkel 
öt embernek a munkaereje megtakarítható 
egy munkással, mert a hivatalos bemu* 
tatás alkalmával egy ember ugyanazon 
idő alatt annyi szénát forgatott meg a 
Csősz féle villával, mint az eddig szokott 
módon 5 munkás. A budapesti állat és 
gépkiállítás alkalmával a villa olyan koz- 
fe’iűnésl keltett, hogy egy óra alatt 180 
darab elkelt belőle. Azóta pedig Adler 
lm re, aki a villákat nagyban állitatja elő, 
alig győzi az állami és uradalmi rendelé­
seket kielégíteni. Az igazán praktikus 
gazdasági szerszámot ajánljuk gazdál­
kodóink figyelmébe is.

— A loavato bizottság Szegeden A 
második számú cs. é6 kir pótlóavató bi­
zottságot most negyedéve elhelyezték Sze­
gedről Ceglédre. A város hatósága azóta 
minden követ megmozgat, hogy a lóavató 
bizottság Szegedre visszahelyeztessék. Az 
eddigi bizottsági tárgyalások azonban nem 
vezettek kellő eredményre s a tárgyalá­
sok folyamát a hadügyminisztérium most 
újból felveszi a várossal.

— Ugrás a vonatból. Kedden délután 
a Fülöpszállásról Kecskemétre érkező vo­
nat utasai nagy ijedelemnek voltak része­
sei. B. M. fiatal iparosember kalapját a 
szél lekapta a ballószögi állomás közeié 
ben. A fiatalember nem sokat teketóriázott, 
hanem felszakitotta a kocsi ajtaját és ki­
ugrott a xonaiból. Oly szerencsés volt az 
ugrás, hogy a feje nem loccsant szét va­
lamelyik távírda-karóban. Az árok sem 
volt mély s igy a puha gyepszőnyegen 
terűit el minden testi sérülés nélkül. Mind­
össze is a keblébe rejtett szopós macska 
nyekkent egy nagyot, — de nem halálosat. 
Egy ócska kalapért mégis csak nagy os­
tobaság robogó vonatból kiugrani, mégha 
az a vonat százszor vicinális is!

— Tanyai tűz. Hankovszki Zsig- 
mondné Talfaja 111. számú tanyai szőlő 
jében az épület kigyulladt és a tető tel­
jesen leégett. A tűz oka ismeretlen. Akár 
800 korona, mely biztosításból részben 
megtérül.

— Football-csapatok Holnap, julius 
1 én, csütörtökön, a Kecskeméti A ihleti- 
kai Club ülést tart a széktói uszoda váró­
termében, mely a club nyári hivatalos 
helyisége. A tárgy a football-csapatok 
összeállítása s a gyakorló órák megálla 
pitása lesz.

— Alkoholellenes mozgalom. Az orsz. 
alkoholellenes liga országra szóló moz­
galmat indít meg, hogy céljait elérhesse. 
A liga most felkérte Kecskemét városát, 
hogy 100 koronával lépjen be a liga 
alapitó tagjai sorába. A tanács valószínű­
leg a kérelemnek eleget tesz és alapió 
tagul lép a ligába.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gépíró akar lenni, lépjen be a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra*, 
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, 
111. Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet'' 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és 
a végzett tanítványok jó elhelyezése meg- 
dönthetlenül igazolják.

— Állatpiac. Junius 30. Fiatal, közép 
páronkint 251 — 320 kilogrammig 1’36 K. 
Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammig 
132 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szá­
zalék levonással Öreg, nehéz, páronkint 
50—60 ki. élet és 4 százalék levonással 
120 K. Borjú 54—60 fillér életsúlyban. 
Birka 54 fillér.

Halálos ijedelem.
Nyolc emberélet veszedelemben.

Az isteni gondviselés szeretete Péter 
Pál napján délután úgy lehet, hogy nyolc 
ember életét mentett meg.

Nagy György és Soos Péter kocséri 
lakosok Kecskeméten voltak kocsin a fele­
ségeikkel és négy gyermekeikkel.

Összesen nyolcán ültek a kocsin, 
amely elé két jó vérű ló volt fogva. Amint 
a Katona soron végig száguldottak haza­
felé tartva, egy nagy kátyúba zökkent az 
első kerék, s az erős zökkenéstől a kocsi­
rúd elpattant.

A kocsirúd törött szilánkjai a lovak 
hátsó részét szürkülték és véresre sebe 
sitették.

A két ló ettől annyira megvadult, 
hogy a kocsit elragadta a bikaistállónál 
és eszeveszett vágtatássál a Csáktornyai- 
közbe fordultak.

A bikaistállónál szerencsére nagy 
térség van és igy a kocsinak volt alkalma 
szerencsétlenség nélkül megfordulni.

A benn ülők hnlálsápadtan várták 
a további veszedelmet. A férfiak egyesült 
erővel nem voltak képesek megfékezni a 
megvadult vérző állatokat.

Ebben a kritikus pillanatban dübör­
gőit a fél 5 órás szegedi gyorsvonat és 
már-már úgy látszott, hogy a lovak a 
leeresztett vasúti sorompón is áttörnek, 
amikor a párák a vonat sistergésétől meg­
ijedtek a kocsit félrerántották és bele­
estek Török Gábor szőlőjének venyige 
kerítésébe, ahol azután megakadtak.

A tulajdonos 4 korona kártérítést 
követelt, amelyből két koronát a halál- 
félelmet kiállott két família lealkudott.

Komolyabb sérülése apróbb ütéseken 
kivüi senkinek sem történt.

Véres a kasza.
Ismét szerencsétlenség származott a 

kaszával való könnyelmű bánásmódból, de 
szerencsére nem olyan súlyos a kasza, hogy 
belőle komoly baj származhasson.

A majsai tanyákon történt az eset.
Szabó Sándor 26 éves béres régebb 

idő óta tanyán volt alkalmazva s tegnap 
is sürgősebb dolgait elvégezvén, kiment a 
tanya elé, hogy a nagyra megnőtt füvet 
lekaszálja

Jó darab ideig dolgozgatott igy, alig 
volt hátra még egy kevés lekaszálatlan 
fű, mikor a kutyák éktelen ugatásba 
kezdtek. Hátra nézett, hogy mit ugatnak, 
s ebben a pillanatban az előrehelyezétt 
ballábának alsó részét a kasza csontig 
vágta, elmetszve az útba eső izmokat is.

Nagynehezen besántikált a tanyába, 
hol azonnal kocsira tették és behozták az 
orvoshoz, aki sebét bevarrta.

A szerencsétlenül járt legényt most 
a tanyán ápolják.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi június 30-au.

Szeletesek. Király Mária Magdolna 
rk. Füredi Margit ref. Kocsis Anna rk. 
Varga Pál rk.

Halálozások. Kiss József ik. 1 hó 
napos, özv. Galandauer Mórné Lieblich 
Katalin izr. 78 éves, Dékány Katalin rk. 
70 éves.

Két rendbeli garzon lakás.
II. tized, Lejtő-utca 315. sz. alatt,

— közel a piachoz — külön bejárattal, 
csinosan berendezett két rendbeli 
garzon lakén azonnal kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 0305
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Kecskeméti Varieté Színház 
az „OTTHON" kerthelyiségében 

Igazgató: Heűrr Jaquu

Ma, csütörtökön, julius ho 1-én az első 
rendű varieté számokból egybeállitott nagy 

speciális műsor bemutató előadása.
Párdi Biri, Gergely Lajos, 

előadó szubrett. szalon humorista.

The dancings Ismays Mona es Doris,
angol ének- és táncosnők, a londoni Musical Hall tagjai.

Boross Géza,
jellemkomikus, a Royal Orfeum állandó tagja.

The Johnsons,
origtnal comic jugglers. Feltűnést keltő nagy attrakció

Waze et Milward, 
ausztráliai eredeti neger ének- és tanccsoport

Lisette Linda, Széesi Béla, J 
francia sanzon ette. karmester.

Naponta a Royal Orfeum egy egy pompás 
nevettető bohózata kerül színre.

Kezdete pontcan S es fél crakor 
HELYÁRAK:

I. hely 2 kor. II. hely 1 kor.
10 darab első hely előre váltva 15 korona.

--------------- ------------------------------------------- I--------------------- j

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szert

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljabof bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
az áltálunk árusított .kanalas Melichar rendszerű* 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandein) 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kitűnően berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó 
munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a ,kana­
las Melichar rendszerű* jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnék

Különben pedig ezúttal is tudomására hozzuk a 
n. e közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósaga sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek arúsitasa áltál, mely gépek a haza: gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
es Vasöntöde Részvénytársaság

ház és malom.
II. tized, Losonczy-utca 53. szárnu 

Wl es a Vágó téren levő jó
forgalmú száraz-xxxa,lc>Mxx 
ColáéiÉrtekezhetni özvegy 
Muraközy Palnéval, Vásári-nagy-utcza 
119. szám, vagy pedig Sarközy Ferenc 
könyvkötővel. 6405

Legelőnyösebben szerezheti be

porcellán és üvegszükségletét

cégnél Kecskeméten, Takarekpenztar palota, 
hol állandóan alegnagj óbb választékot talál 
dísztárgyakban, p o r c e 11 á n- és üveg - 

tMT újdonságokban. TW

a legizlesesebb kivitelben készülnék.
A legjobb minőségű 84

beföttes vitt ele ■ 
a legolcsóbb arban lesznek elárusítva.

Gazdák figyelmébe. 9800
Máriavárosi vasútállomáson első rendű, 
kitűnő minőségű porOSZ CSÓplŐ SZéll, 
ugyanott kétszer mosott kOVáCS-SZÓn, 
porosz kockaszén és tűzifa 
igen olcsó áron kapható.

Telefon : 173.

Eladó ház, szőlő- es földbirtok.
VI. tized. Feher-utca 131. számú ház; » 
Urréten, a várostól 6 kilométerre, a leg­
jobb minőségű föld,Kerekes János szom­
szédságában ; továbbá Szektában, a várostól ' 
2 kilométerre, Pólyák István szomszédsá­
gában levő özv. Szentgyörgyi Palné tulaj­
donát képező egy hold szőlóbirtok eladó. 
Értekezni lehet VI. tized, Fehér utca 130. 
szám alatt. 9318 1

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykörösiutca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár 
sajá^készitésd^^

Teljes lakberendezések, 
szalongarniturák. ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. Képek es tükrök nagy választékban

0MT Vidéki megrendeléseket elfogadunk. "Wl

— Hitelképes vevőknek adunk részletiizetésre is.

©

Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Dr. Hegedűs Ferenc ügyvédi irodáját, 

mely eddig*
VII. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a. 
a Bódogh-féle gyógyszertárral egy 
. épületben volt,
V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú 

házába, 9400

a Leszámítoló Bank palotája szom­
szédságába he Íj- ezt 3 át.

Szolnoki köz elején, Blaskovich 
Gyula-féle szőlőben az idei barack es 
körtetermes eladó. — Értekezni lehet 
Laczy István gondnoknál, a Gyermek- 
menhelyben. 9411

Kiadó
az özv. Horváthne-féle 746 O-öl Mária- 
hegy, 78-ik számú SZÖIÖ es föld, az 
Arvaház és a Nagy Ferenc-fé’.e fake­
reskedés között. — Felvilágosítást ad 
Nyirady László kereskedő, az itcés- 
piacon. 9391

Kiadó föszerüzlet-helyiseg.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 
házában egy űzletbelyiseg teljes füszer- 
üzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Hejjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kigyó- 
utca 170. szám alatt. 9075

••••••($••• Tiszta elsőrendű gépolai kapható a gépgyár városi raktárában. •••&••••••

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
0 Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kodvező fizetési feltételek. 0
0 Gyári telefon 163.
J KanaIas Meliehar rendszerű, p á r o s

0 sorú vetögépek, a legerősebb
0 minőségben, legolcsóbban kaphatók.
0 Valódi Vermorel psrrxxetezőlr
0 a legolcsóbban kaphatók. — A híres
0 C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt
0 kaphatok. Malmok, szeszgyárak bérén-
0 dezese. Mindennemű gépek javítása.

Városi raktar: Rákóczi ut Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék atelleneben Raktár telefon 169. A 
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, ? 

javított cséplőgépek, jótállás mellett, A 
igen jutányos árban vannak raktáron, áh 

többféle nagyságban. A
A leghíresebb K ü h n e Cultivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa-, es krumpli 

kapálásra 0
____________________________________________________szixxtéix itt lga.plxa.t01c. 0 

J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek, j 
••••••••• Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Nyomától: k kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-RóssvénytársasáK Könyvnyomdájában.




